

哈经开区、平房区
启动优化营商环境
专项整治

生活报25日讯 (记者张立) 25日,记者从哈经开区、平房区获悉,哈经开区暨平房区2021年优化营商环境专项整治行动方案出台,将深入整治政府失信、办事难、招投标不透明等七方面问题,打造稳定、公平、透明、可预期的营商环境。

» 整治政府失信 招商不兑现

开展政府失信专项整治,继续整治拖欠企业工程款、招商承诺不兑现问题,确保今年底前完成清欠任务,无分歧欠款应清尽清,解决政府不兑现承诺、不履行有效合约的问题。整治违规投资建设问题,解决政府预算盲目上项目、未批先建、由施工单位垫资建设,以及不按照双方确认还款计划履行的“二次失信”等问题。

» 专项整治办事难 不让市民跑多次

开展办事难专项整治,整治“推阻拖绕”问题,解决窗口人员态度不端正、业务不熟,政策把握不一致,执行标准不统一,找人能办、不找人难办等问题。整治“多次跑、跑多门”问题,解决审批内部环节不透明、时限不可控,申报材料繁琐,企业核名、股权登记变更等事项办理时

» 开展招投标不透明专项整治

开展招投标不透明专项整治,整治招标信息不共享问题,解决政府采购信息和建设工程项目招标信息发布平台不统一,招标代理机构录入招标信息来回跑的问题。整治招投标“暗箱操作”问题,在工程竣工结算、建设项目建设验收决算时项目单位及主管部门变相增设环节、核算时间长、效率低的问题。

香坊区哈量新区居民反映:

小区路面坑连坑 走路常崴脚

物业:供水公司承诺五月中旬维修



生活报讯 (记者仲亮 张立文/摄) “小区路面破损太严重了,出门经常崴脚。”日前,哈市香坊区哈量新区居民孙先生向生活报物业直通车专栏反映,近段时间,生活报连续报道了个别小区路面破损及环境卫生脏乱的情况,而孙先生所居住的哈量新区路面破损非常严重,影响小区居民出行。为此,居民们多次把情况反映给小区物业公司,可是,路面一直没有维修。对此,记者来到哈量新区进行了采访。

25日上午,记者来到哈量新区,在24栋附近记者看到,路面上的步道板已破损,有的已经丢失,地面上布满尘土,一阵风刮过尘土飞扬。在25栋附近,记者发现路面破损的更为严重,路面上布满了小石子和黑色的沥青碎块,23栋楼下的路面则

是一条坑洼不平土路,土坑一个连着一个。孙先生介绍,去年十月份,小区开始更换供水管线,施工期间,供水公司挖开了小区的路面,更换完管线后,供水公司没有对路面进行及时维修,导致小区的路面破损严重。“前段时间,积雪开始融化,小区道路泥泞不堪,影响居民们的正常出行。”孙先生说,路面坑洼不平,晚上出行经常崴脚。如果再不及时维修,过段时间遇雨天,又将给居民们的出行带来不便。居民们多次找到物业公司,可是,问题一直没有得到解决。

25日下午,记者采访了负责小区物业管理的哈尔滨建舟物业公司风华站一位房管员,据其介绍,物业公司的确经常接到居民们投诉路面破损一事,可是,小区路面破损是供水公司造成的,物业公司也多次找到供水公司,协调其尽快对破损的路面进行维修,供水公司向物业公司承诺,今年五月中旬将对路面进行维修。据此判决:停止侵权,赔偿某食品公司经济损失及维权合理支出3万元。

禁止“推阻拖绕” 重点解决市民企业办事难

» 整治用水用气等配套难问题

开展企业生产要素保障难专项整治,整治用水用气等生产条件配套难问题,解决公用事业单位用阀收屏蔽其他市场主体进入的行业垄断,垄断行业收费项目、标准不公开,变相设置处罚阻碍企业正常生产秩序等问题。

» 整治多头重复检查、程序违法问题

深入开展公平监管难专项整治。整治多头重复检查问题,解决跨部门、跨行业、跨领域联合执法缺失,导致多头监管、重处罚、轻服务的问题。整治程序违法问题,解决行政执法过程中省略、颠倒行政步骤和形式要件不足等程序违法问题。

» 整治政策落实难问题

整治政策质量不高问题,破解制束,调研、论证、征询不充分,一些政策“离地三尺”、未发挥预期作用的问题。涉企专项政策缺乏制度性要求和约

» 整治企业历史遗留问题解决难

整治“新官不理旧账”问题,解决政府换届、机构人员更迭、行政区划或政策调整导致政策承诺不兑现或延迟兑现的问题。整治推诿扯皮问题,解

决对企业诉求相互推诿、不担当不作为,导致企业合理诉求长时间得不到解决,存在假办结、被办结、被满意的等问题。

某黑鸭盗用湘黑鸭图形商标标识
被判停止侵权 赔偿3万元

生活报25日讯 (所行 记者栾德谦) 25日,记者从哈尔滨中院知识产权周新闻发布会上获悉,近年审理的知识产权案件呈逐年上升趋势,以审结的知识产权民事案件为例,由2016年的177件,上升至2020年的1076件。发布会上同时发布了典型案例。

据了解,房某某于2006年4月25日创作完成“拿着辣椒的湘黑鸭图形商标标识”美术作品,并就此图样,于2015年7月13日向国家版权局登记备案。2019年1月1日,某食品公司与房某某签订合同,取得著作财产权。某食品公司长期持续宣传使用该标识,使该作品在东北地区具有较高知名度。2009年10月,某媒体授予的“哈尔滨知名企业”荣誉证书中有涉案美术作品标识。某黑鸭店成立于2014年8月26日,在其经营场所的装饰装潢中多处使用该商标作为标识……

法院经审理认为,涉案美术作品的整体造型设计,属于著作权法规定的美术作品。某食品公司基于与房某某签订的《著作权转让合同》,有权提起本案诉讼。因某食品公司长期宣传使用该商标,且具有一定的知名度。2009年10月某媒体授予的“哈尔滨知名企业”荣誉证书中使用了涉案美术作品,证明某食品公司在2009年10月之前即开始使用涉案美术作品进行宣传。某黑鸭店作为成立在后的同行业经营者,使用被诉侵权图案的时间,晚于涉案美术作品的创作完成时间,和某食品公司的使用时间,某黑鸭店有充分的机会和渠道接触涉案美术作品。某黑鸭店不能证明其使用该商标图案得到了著作权人的许可或者合法授权。其未经许可,擅自经营活动和商业宣传中复制、发行涉案美术作品,构成侵权。

据此判决:停止侵权,赔偿某食品公司经济损失及维权合理支出3万元。

生命的高度和宽度 他们,这样续写

生活报记者 吴海鸥 薛宏莉
这是一个极为特殊的病房,42张病床上,轮流躺着100多位同患一种疾病的人——尿毒症患者。他们必须常年坚持每周两到三次的血液透析治疗,才有希望延续生命。每天吃下的食物种类,喝下的每一口水,都和病情息息相关。

为了让患者实现“高质量”的血透,医护人员们周而复始地重复着繁杂而琐碎的工作,其间还要耳提面命地嘱咐患者的饮食、耐心抚慰病患的负面情绪,因为这些都与患者病情紧密相关。

在这里,医患之间不再是简单的“治疗”与“被治疗”关系,他们更像亲密的一家人,共同完成一场生命延续的“接力”。

近日,在全国先进女职工集体和个人表彰大会上,这个“特殊病房”——黑龙江省红十字(森工总)医院血液透析中心,获得了“全国五一巾帼标兵岗”荣誉称号。



1 20年里,陪伴患者一一实现 “看着孩子上学、结婚、生子”的愿望

尿毒症没有根治方法,除了肾移植,血液透析是延长患者生命的重要手段。就诊初期,许多家属都会问:“血液透析后,他(她)能活多久?”

黑龙江省红十字(森工总)医院血液透析中心护士长马晶说,这是一个很难回答的问题,因为尿毒症透析病人的生命周期,与病情、治疗过程、日常护理、心理状态等都有千丝万缕的关系。

有数据显示,尿毒症患者透析史最长的已达48年。马晶说:“在我们省森工总医院血液透析中心,血透时间最长的患者是20年。”

马晶清楚地记得当年与那位女患者“相遇”时的情景。患者陈丽(化名)拉着她的手说:“我已不敢奢望太多,只希望能多陪陪我上初中的儿子,如果能看到他上高中,我就心满意足了。”如今陈丽已经当了奶奶,现在还是每周三次来透析,时常拿着孙女的照片说:“马护士长,你看我小孙女多可爱。”这二十年间,马晶陪伴陈丽通过科学的血液透析,实现了“看儿子上高中”“看儿子上大学”“看儿子结婚”



2 每天一干就是11个小时 「唠家常」也是工作

在黑龙江省红十字(森工总)医院血液透析中心,为了保证每个患者一周三次、每次4个小时的血液透析,医护人员需要每天6点15分前到岗,连续工作11个小时,几乎没有休息时间,但病床旁依旧能听到医患之间“唠家常”的说笑声。

“花花,你这几天饮食、饮水控制的不错哦!继续加油。”被表扬的是一个年过七旬的尿毒症血液透析女患者,对于眼前这群二十来岁小护士对自己的称呼,她一点儿不生气,还笑呵呵地说:“对,我就是花花。”

“李姐,你今天穿的可真漂亮。呦,又带手链啦!你要再多吃高钾的水果,我们就把你的手链没收啦……”李姐笑了笑低下头说“没多吃、没多吃”,像个犯错还嘴硬的小孩子。

“周叔,你把自己生活安排的挺好的,还带了平板电脑啊。”在护士们眼里,他和一个多月前的那个男人已经判若两人。周叔不到60岁,3年前患慢性肾病,一直靠吃药缓解病情,后来病情加重,排尿困难、全身浮肿,需要血液透析治疗。爱旅游的他无法接受这个事实,躺在血液透析中心的病床上痛哭流涕,一边抹眼泪一边说“我再也出不去了”,让人看了心酸。经过一个多月的治疗,他身上的不适逐渐缓解,在护士的照顾和悉心开导下逐渐接受现状并精神“安排”起了自己的生活。

这几年,黑龙江省红十字(森工总)医院提倡优质服务。为了让躺在病床上、每次血液透析长达4个小时的患者不觉得无聊,医院专门在血透中心的每个病区挂上了电视。可周叔不喜欢凑热闹,就在平板电脑上下载了自己爱看的电影带来打发时间。有一天,护士长马晶问他最近感觉怎么样,他举着大拇指对马晶说:“特别好!特别好!”对于马晶和血液透析中心的其他22名医护人员来说,这样的“褒奖”一点不亚于获得的一个又一个荣誉称号。

说起对患者这样关注的原因,马晶说,血液透析只是帮助患者清除体内的毒素,维持水电解质和酸碱度平衡,并在此基础上缓解各项症状,控制疾病发展。可实际上尿毒症透析患者,除了透析时在医院多段时间都在家,起居饮食直接影响身体状态,需要进行严格干预。“护士和患者之间关系融洽,信任度就高,可以随时提醒、引导患者配合治疗,进而达到血透的良好效果。”



3 让患者生活得更好 而不仅仅是活着

血液透析中心里有一个28岁的年轻患者,7年前确诊为尿毒症,到这里来透析时整天蜷缩在病床上,不和任何人交流,医护人员一点点开解他。后来,这个大男孩不但状态越来越好,还在医护人员的助力下到那些冬季来这里透析路途遥远的患者,护士们会早早地准备好被褥,让他们做治疗前先暖身。患者突发状况,呕吐、腹泻,护士们都是一边处理一边安慰。有的时候,还要承受一些焦躁者的“坏情绪”。

血液透析中心里有一个28岁的年轻患者,7年前确诊为尿毒症,到这里来透析时整天蜷缩在病床上,不和任何人交流,医护人员一点点开解他。后来,这个大男孩不但状态越来越好,还在医护人员的助力下到那些冬季来这里透析路途遥远的患者,护士们会早早地准备好被褥,让他们做治疗前先暖身。患者突发状况,呕吐、腹泻,护士们都是一边处理一边安慰。有的时候,还要承受一些焦躁者的“坏情绪”。

“李姐,你今天穿的可真漂亮。呦,又带手链啦!你要再多吃高钾的水果,我们就把你的手链没收啦……”李姐笑了笑低下头说“没多吃、没多吃”,像个犯错还嘴硬的小孩子。

在血透中心还有一位家住阿城的女患者,让护士长马晶格外感动。那是六年前的一个冬天,这位透析十多年的女患者给马晶打电话,说她一定到家里来吃一顿杀猪菜。女患者的家在农村,条件并不宽裕,马护士长再三拒绝,可是对方哭着说就这点儿心愿。感情难却,马护士长买了整整齐齐的食材送到马晶家。马晶说:“怕你不自然,我让他们都去那个屋里吃饭了。一样的菜!这一桌就咱俩,咱俩吃,我就想请您吃一顿饭,如果不是你帮助我我可能早就不在了。”原来,这个患者当年来透析,没有在哈市可用的医保,考虑到患者家庭情况,马护士长特意和医院申请了费用减免。患者出现并发症,马护士长帮她联系专家。女患者家庭条件不好,马护士长和科里的医护人员又建议她丈夫养鸡,然后帮着她在同事间推销,女患者不能负重,马护士长就开车几十公里去取。其实,在黑龙江省红十字(森工总)医院血液透析中心,这样的故事时常上演,医护人员说,所有的付出,只不过是希望患者可以“生活得更好”。